

稳能源保供 抓重大项目 提发展效益

# 云南能投集团实现经济社会效益首季“开门红”

李继红

开局关乎全局,起步决定走势。

云南能投集团党委牢牢把握高质量发展首要任务,扭住能源安全保障和绿色低碳发展两条主线,贯彻落实我省“3815”战略发展目标,以开局就是决战的干劲抓发展,以起步就是冲刺的拼劲创效益,坚定不移做好能源安全保供,持续擦亮能源结构“绿色”鲜明底色,不断开创集团高质量发展新局面。今年一季度,云南能投集团主要经营指标稳中有进、进中向好、量质齐升,创同期历史新高,实现经济、社会效益首季“开门红”,为全省能源电力保供和经济社会发展注入澎湃动力。



云南能投集团能源主业

## 作风变战斗力 效能化生产力

云南能投集团党委把高质量党建作为企业改革发展的制胜优势,坚持党的领导,加强党的建设,坚定不移推进全面从严治党,持续深化党建效能,汇聚企业发展合力,引领企业改革发展、融入企业经营管理,以高质量党建引领高质量发展。

集团党委弘扬“精严实快”作风,认真践行省委“三法三化”要求,持续强化项目工作法、一线工作法、典型引路法,深入推进项目化、清单化重大专项工作,打造作风革命、效能革命升级版,实实在在把作风革命变作集团深化改革的战斗力,把效能革命化为企业生产运营的内生动力和高质量发展的生产力,聚焦管理、发展、脱困、改革八字方针,为落实新一轮国企改革行动部署,持续推进集团高质量发展开好局、起好步。

扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大兴调查研究之风。云南能投集团领导班子躬身入局、沉到一线,查实情、解难题,把分管职能条线与牵头推进重大专项任务相结合,以推进重大专项为牵引,整合资源协同联动,快速高效推进落实,对重点难点工作提级管理。所属公司领导人员持续夯实细化解码,严格按照定目标、定责任人、定时间节点、定奖惩标准,重大问题亲自部署、亲自协调、亲自跟进、亲自落实的“四定”



签订1000千瓦光伏资源开发建设合作协议



红河电厂70万千瓦扩建项目前期工程动工



玉溪应急气源储备中心项目

## 能源保供加力 绿色转型提速

能源电力保供是全省全局性、战略性、基础性工作,是民生的重要保障,也是稳增长的重要支撑。云南能投集团完整、准确、全面贯彻新发展理念,准确识变、科学应变、主动求变,火力全开保障能源电力供应的同时,绿色转型换挡提速,全力助推云南经济社会绿色发展。

关键时刻站得出来、顶得上去,是国有企业最重要的政治责任,也是企业围绕中心、服务大局的价值体现。面对我省能源供需“紧平衡”状态,云南能投集团坚决服务能源安全“国之大者”“省之要事”,勇担能源稳供保供重大政治责任,不讲条件、不计代价、不打折扣,充分发挥省属重要骨干企业“主力军”作用。第一时间召开党委会议专题研究部署电力保供工作,多渠道提升电力供应能力,为全省拼经济、抓发展提供稳定能源供给。

云南能投集团千方百计克服省内电煤供应紧张、省外电煤价格高企、省内煤电价格倒挂等不利因素影响,按照电煤应采尽采、能采多采,机组应发尽发、满发多思路,全力保障3家火电企业火电机组高比例开机、高负荷出力。一季度,云南能投集团累计采购电煤255万吨,供应清洁煤电33亿瓦时,占全省火电发电量31%,利用小时高于电网平均54小时。其中,红河电厂利用小时完成2176小时,高于电网平均1135小时,排名全省第一,持续彰显集团火电保供实效。在水、风、光清洁能源方面,云南能投集团提早部署,精准发力,坚持精益生产、精准营销、精细化管控“三精管理”,持续提高水、风、光电站顶峰发电能力,为全省经济社会发展保供绿色电力12亿千瓦时,节约标煤40万吨,减少二氧化碳排放100万吨。

云南能投集团深入贯彻习近平生态文明思想,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,在开发绿色能源过程中,严守国土规划红线、生态保护底线、资源利用上线,促进了绿色能源资源开发与生态环境保护协同共进。目前,集团权益装机2040万千瓦,占全省电力总装机20%,其中,绿色电力装机占比超80%。



通泉风电场全容量并网发电

## 狠抓重大项目 以冲刺赢先机

服务和支撑全省能源电力安全稳定供应,既要提升电力生产供给能力,更要抓好重大电源项目建设。云南能投集团以战略眼光加速重大项目建设,以百米冲刺赢得发展先机,以最后决战之决心获取成效,紧在前头、快在前头、干在前头,全力做好全省能源供应的电源建设大文章。

云南能投集团抢抓我省大力发展战略性新兴产业、园区经济、口岸经济的重大机遇,用好“重大专项+月度问效”工作机制,一件一件抓落实,加快推进项目建设,以实际行动服务我省现代能源体系建设。集团投资建设的红河电厂70万千瓦清洁高效燃煤扩建项目,是我省“十四五”时期重点布局的480万千瓦煤电调峰电源之一,也是我省有望最早建成投产的保供电源,该项目于新年伊始实现前期工程动工,成为省内新增的4个煤电项目中第一个核准、第一个前期工程动工的项目,力争项目主体工程今年7月开工建设,2024年底前投产发电。

同时,云南能投集团作为全省天然气产业协调发展的省级平台,加快推进曲靖、玉溪应急气源储备中心建设,一季度实现2个储气库外罐主体结构全部完工,力争6月底全面建成投产,为全省天然气稳供保供添足底气。获取昭通大关木杆—寿山页岩气探矿权,勘探开发前期工作正加速推进,为实现“滇气滇用”迈出坚实步伐。

防风险、保安全是高质量发展基础。作为省属最大的能源集团,云南能投集团牢固树立底线思维、风险意识,全面统筹发展和安全,坚决守住安全生产、生态环境底线。集团连续实现安全生产4100天,安全生产形势总体保持平稳。

潮流涌动,奋楫正当时。云南能投集团将深入学习贯彻党的二十大精神,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果转化成集团奋进“全国一流能源企业”的磅礴力量,大兴调查研究,解决突出突出问题,继续保持稳的态势、进的步伐,抓好重大项目建设,全面提升能源保供能力,更好服务全省经济社会发展大局,为奋力谱写中国式现代化云南篇章贡献国企力量。



高质量党建引领企业高质量发展 本版图片均为供图